
                RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

Satuan Pendidikan :  SDN Karawaci Baru 6 
Kelas / Semester  :  6 / 2 
Tema  :  7 (Kepemimpinan) 
Sub Tema  :  1 (Pemimpin di sekitarku) 
Pembelajaran ke :  2 
Mata Pelajaran :  Bahasa Indonesia 
Alokasi waktu :  1 x 35 menit 

 
A. KOMPETENSI INTI  

KI 1 : Menerima, menjalankan dan menghargai ajaran agama yang dianutnya.  
 

KI 2 : Memiliki perilaku jujur, disiplin, tanggung jawab, santun, peduli, dan percaya diri dalam 
berinteraksi dengan keluarga, teman, guru, dan tetangganya. 
 

KI 3 : Memahami pengetahuan faktual dengan cara mengamati (mendengar, melihat, 
membaca dan menanya) dan menanya berdasarkan rasa ingin tahu tentang dirinya, makhluk 
ciptaan Tuhan dan kegiatannya, dan benda-benda yang dijumpainya di rumah, sekolah, dan 
tempat bermain. 
 

KI 4 : Menyajikan pengetahuan faktual dalam bahasa yang jelas, sistematis, dan logis, dalam 
karya yang estetis, dalam gerakan yang mencerminkan anak sehat, dan dalam tindakan yang 
mencerminkan peri-laku anak beriman dan berakhlak mulia. 
 

B. KOMPETENSI DASAR 

3.3.   Menggali isi teks pidato yang didengar dan dibaca. 

4.3.  Menyampaikan pidato hasil karya pribadi dengan menggunakan kosakata baku dan 

kalimat efektif sebagai bentuk ungkapan diri. 
 

C. INDIKATOR HASIL PEMBELAJARAN 

Siswa dapat menyampaikan pidato hasil karya pribadi dengan menggunakan kosakata baku 

dan kalimat efektif dengan baik dan benar. 
 

D. TUJUAN PEMBELAJARAN  

Melalui kegiatan diskusi kelompok, siswa dapat menyampaikan pidato hasil karya pribadi 

dengan menggunakan kosakata baku dan kalimat efektif dengan baik dan benar. 
 

E. MATERI PEMBELAJARAN 

Pidato dengan menggunakan kosakata baku dan kalimat efektif. 
 

F. KEGIATAN PEMBELAJARAN 

1. Kegiatan Pendahuluan : 

 Siswa dan guru mempersiapkan diri memulai pembelajaran. 

 Berdoa sebelum pelajaran dimulai. 

 Menyanyikan lagu wajib “Garuda Pancasila”. 

 Siswa dan guru melakukan tanya jawab tentang materi sebelumnya dan mengkaitkan 

pengetahuan sebelumnya dengan materi yang akan dipelajari. 

 Guru menyampaikan materi sesuai dengan silabus. 
 

2. Kegiatan Inti : 

 Siswa membaca teks bacaan yang diberikan guru dengan tertib. Guru berkeliling 

untuk memantau siswa ketika membaca. 

 Siswa berdiskusi dengan kelompoknya untuk membuat pidato bertema “Pemimpin di 

Sekitarku” dengan menggunakan kosakata baku dan kalimat efektif  

 Siswa menyampaikan pidato yang sudah dibuatnya, dengan menggunakan kosakata 

baku dan kalimat efektif.  

 Guru memberikan penilaian melalui mengamatan ketika siswa menyampaikan pidato. 
 
 



 

3. Kegiatan Akhir :  

 Siswa bersama guru menyimpulkan tentang cara menyampaikan pidato dengan 

menggunakan kosakata baku dan kalimat efektif dengan memberikan penguatan 

positif. 

 Siswa mengemukakan kesan dan pesan selama pembelajaran. 

 Guru memberikan tindak lanjut berupa tugas membuat pidato perpisahan kelas. 

 Berdoa sebelum pulang. 
 

G. METODE PEMBELAJARAN  

1. Ceramah dan diskusi. 
 

H. PENILAIAN PEMBELAJARAN 

INDIKATOR  
TEKNIK 

PENILAIAN 
BENTUK 

INSTRUMEN 
LEMBAR 

INSTRUMEN 

 Menyampaikan pidato yang 
sudah dibuat menggunakan 
kosakata baku dan kalimat 
efektif dengan benar. 

Praktek 
 
 

 

Lembar 
pengamatan 

Terlampir 

 

Lembar pengamatan dan penilaian pidato. 
 

No Nama Siswa Skor Penilaian Jumlah Skor 

0 1 2 3 4 

1 
2 

dst 

       

 
Skor penilaian : 
 

1. Kurang mampu menggunaan kosakata baku pada tulisan, kalimat yang digunakan tidak 
efektif, kurang percaya diri, kurang lancar dalam penyampaian pidato. (skor 0)  

2. Mampu menggunaan kosakata baku pada tulisan, kalimat yang digunakan tidak efektif, 
kurang percaya diri, kurang lancar dalam penyampaian pidato. (skor 1). 

3. Mampu menggunaan kosakata baku pada tulisan, kalimat yang digunakan efektif, kurang 
percaya diri, kurang lancar dalam penyampaian pidato. (skor 2). 

4. Mampu menggunaan kosakata baku pada tulisan, kalimat yang digunakan efektif, percaya 
diri, kurang lancar dalam penyampaian pidato. (skor 3). 

5. Mampu menggunaan kosakata baku pada tulisan, kalimat yang digunakan efektif, percaya 
diri, lancar dalam penyampaian pidato. (skor 4).  
 
Nilai  =  Jumlah skor  x 100 
    4 
 
Nilai maksimal 100 

 
 

 
 

 

 
Guru kelas 6 
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